



全覆盖+零容忍！ 郑州交警严查货车上高架

本报讯(记者 刘德华 张玉东 通讯员 邢红军 文/图)为进一步规范城市道路交通秩序,消除高架道路安全隐患,保障市民出行安全畅通,近日,郑州交警五支队持续推进货车违法上高架专项整治行动,通过科技赋能、精准布控、严管严处,全面遏制货运车辆违法驶入高架道路行为,全力营造安全有序的交通环境。

城市高架道路作为快速通行的重要通道,其设计标准及承重能力均以小型客车通行为主。货运车辆违法驶入高架道路,不仅易引发桥体结构受损、道路拥堵加剧,更可能因车辆体积大、制动距离长、盲区多等问题导致追尾、侧翻等严重交通事故。

行动中,交警五支队坚持“全覆盖、零容忍”原则,依托“线上+线下”联动执法模式,全方位打击交通违法行为,切实形成严管严控、严查严处的高压态势。指挥室利用高架道路道路监控,实时筛查货车上高架闯禁行等交通违法行为,推送预警信息至路面执勤警力。

在辖区北三环、北四环、京广快速路、农业路等各个高架路段、高架上下桥口处及货车违法高发区域设置固定检查点+流动巡逻岗,每日早晚高峰及夜间开展突击整治,对货车违法上高架进行严查重处,形成严管



交警对货车违法行为进行严查

高压态势。联合交通运输部门深入辖区货运企业开展安全警示教育,对企业台账、车辆设备情况等进行全面检查,签订责任书,督促运输企业全面落实企业安全监督管理责任,落实GPS动态监管责任,进一步完善大型货运车辆的源头管理和日常监管,对多次违法车辆所属企业进行约谈、曝光,倒逼主体责任落实,全力预防和减少各类道路交通事故发生。

此次专项整治行动,将宣传工作

作为整治的重要措施,通过处罚与教育相结合的方式,对货运车辆驾驶人“以案释法”开展交通安全教育,引导驾驶人自觉做到安全、谨慎驾驶。采取罚教并举的方式,告知违法驾驶人安全驾驶的重要性。同时,结合源头管理,与企业相关负责人和驾驶人开展面对面宣传教育工作,通过讲解货运车辆典型事故案例、货车安全驾驶常识等方面知识,全面增强货车驾驶人的文明交通意识。

文明郑州

之移风易俗

奏响文明“交响曲” 新风宣讲“声”入人心

本报讯(记者 唐善普 通讯员 焦文敬)为推进移风易俗,破除陈规陋习,营造健康文明向上的社会新风尚,昨日,中原区桐柏路街道晶华城社区开展“党建引领移风易俗 文明新风深入人心”宣讲活动。通过宣讲,引导社区居民摒弃陋习,倡树文明新风。

网格员把“大道理”转化为接地气的“小故事”,向人们讲解推进移风易俗、树立文明新风的意义,呼吁从个人做起、从现在做起,推进移风易俗、抵制陈规陋习和封建迷信,争做文明新风的积极倡导者和自觉实践者,共建文明家园。

此外,社区采用线上+线下结合宣传,通过居民群推送关于移风易俗的宣传标语、视频,同时在公告栏设置宣传展板、悬挂横幅、发放宣传资料,向居民宣传移风易俗的相关知识,倡导居民践行文明新风尚。

此次宣传活动提高了辖区居民对移风易俗的认识,营造了浓厚的移风易俗宣传氛围,奏响了文明风尚“交响曲”,让文明新风落地生根、“声”入人心。

我省推动建设生育友好型社会 让广大育龄妇女孕得优生得安育得好

本报讯(记者 王红)记者昨日从河南省卫生健康委获悉,今年,我省将持续优化生育支持政策体系,推进生育友好医院和儿童友好医院建设,推动建设生育友好型社会。

2025年,我省将着力优化生育支持体系,制订《全面落实生育支持政策推动建设生育友好型社会的实施方案》;育龄人群生育政策及配套措施知晓率达80%以上,计划生育特殊家庭扶助关怀服务覆盖率达95%以上;加强生育友好医院、儿童友好医院建设,设有妇产科的二级以上医疗机构普遍开展早孕关爱服务,努力让广大育龄妇女孕得优、生得安、育得好。

按照计划,今年15%的助产医疗机构建成生育友好医院,30%的三级医疗机构、15%的二级医疗机构要建成儿童友好医院。其中,生育友好医院建设要在理念机制、空间环境、全程

服务、服务模式、诊疗流程等方面得到全面落实,群众享有更加安全、便捷、温馨、舒适的生育医疗保健服务。儿童友好医院建设要以儿童健康为中心,以儿童需求为导向,从儿童视角出发,以儿童获得医疗保健服务更加便捷,看病就医更加舒心为出发点和落脚点,引导医疗机构改造空间环境,提升服务品质,健全工作机制,促进社会支持,为儿童提供有情感、有温度、优质、高效、安全的医疗保健服务。

今年,我省将着力提升妇幼健康服务能力,推进妇女儿童生命全周期服务。2025年要在落实基本公共卫生服务妇幼相关项目,深入实施孕产妇健康管理、儿童健康管理和妇幼卫生健康监测项目,持续做好儿童营养改善项目、基层儿童早期发展项目、新生儿先天性心脏病筛查项目的基础上,全省新增20%的助产机构规范实施新生儿安全项目。

河南2027年实现职业学校教材备案监测全覆盖

本报讯(记者 张竞映)记者昨日从省教育厅获悉,今年起,河南将在全省职业学校教材备案的基础上,按专业大类逐步开展“十四五”职业教育河南省规划教材使用监测,到2027年,逐步实现教材备案监测工作全覆盖和常态化。

此次河南开展职业学校教材备案监测工作,旨在全面提升我省职业学校教材选用质量。全省将根据备案内容和监测重点,通过教材选用备案信息填报收集职业学校教材选用

数据;通过问卷调查、实地访谈、课堂观察等方式,对教师和学生教材使用情况进行调研;按照专业大类抽取部分教材进行质量分析,到2027年底前实现省级规划教材专业大类的全覆盖。

省教育厅要求,各地各校要根据不同类型教材特点和备案监测要求,制订专门工作方案,组建工作队伍和专家团队,及时研究解决备案监测实施中的重点难点问题,确保高质量落实备案监测任务。



市
民
热
线

办实事

解民忧

督办成功

告别坑洼！民益北街路面“整容”了



修整后的路面

本报讯(记者 汪永森 实习生 刘硕坤 文/图)“民益北街的路面开始整修了,涵洞两侧最颠的那段已经设置围挡,谢谢你们的关注报道!”近日,石女士向本报“市民热线”栏目反馈,民益北街陇海铁路涵洞区域路面开始围挡整修,困扰周边居民多年的出行难题有望得到缓解。

去年8月2日,本报曾以《民益北街“补丁”多,该修了》为题,对这条连接中原区与高新区的南北通道因年久失修存在通行安全隐患的情况进行报道。

民益北街是2007年河南省农村公路“村村通”项目修建的郑上路至(原)百炉屯村的农村道路,该路北起化工路、南至郑上北辅道(规划路名),长2050米、宽20米。2018年,郑州市发布《关于中央文化区惠达路等47条道路

标准名称的通告》,民益北街位列其中。

2025年3月24日,记者再次来到民益北街,此时陇海铁路涵洞南北两侧均已竖立围挡,公示信息显示此次整修施工开工时间为3月23日、完工日期为3月30日,涵洞以北约300米长的路面已铺设水泥面层,涵洞以南约300米路段仍存在网状裂纹与积水坑洼。

石女士表示,下穿陇海铁路的涵洞区域为两区分界点,以南是中原区民益北街,以北是高新区的民政路,此次整修仍存在排水设施缺失、照明系统未安装等结构性隐患,但路面整修已经改善了大家的出行环境,希望进一步整修还能接着开展。

施工方郑州高新路桥建设有限公司负责人表示,此次施工为民政路路面层整修,未同步实施地下管网改造,施工中优先修缮陇海铁路以北区域,此后对南侧区域进行修缮,目前北侧区域已基本完工,整个工程应当可以按期完工。

随后,记者将涵洞以南路面存在的坑洼问题反映至12319城管服务热线,中原区城管部门工作人员回复称,该路段由西流湖办事处管辖,但办事处缺乏专业知识及专业工具,无法对路面进行日常养护,该部门接到相关反映或确定路面明显坑洼会进行处理。

工作人员表示,目前民益北街的路面尚未移交给城管部门管养,如果该路段管辖权进行移交,相关的市政管养科室就可以对路面进行日常维修了。